

讲党课颂党史 筑牢初心使命

南江县推进主题教育深入开展

本报讯 为深入推进“不忘初心、牢记使命”主题教育，巴中市南江县紧密围绕“三个三”开展“讲党课颂党史”专题党课活动，筑牢广大党员干部的初心使命。

责任落实上建立“三个带头”

该县领导班子成员在深入学习理论和扎实开展调研的基础上，深入48个乡镇讲好专题党课；48个乡镇领导班子成员再次深入辖区内村（社区）讲好专题党课；631名村（社区）党支部书记、330名驻村第一书记在收集广大群众需求之后，在“规

定动作”基础上，融入生产建设、创业致富、感恩教育等基层群众关注热点，将党课课堂搬到田间地头、村组院坝，让“不忘初心、牢记使命”专题党课真正“架在农村田坎上”；党课以“习近平新时代中国特色社会主义思想”“习近平总书记关于‘不忘初心、牢记使命’重要论述精神”“省、市、县全会精神”以及“对党的忠诚、个人干净、敢于担当”为主题，围绕“四个讲清楚”，现身说法，讲出共鸣；同时，邀请一批先进基层党组织书记、优秀共产党员、优秀党务工作者面向本乡（镇）群众开展先进事

授课形式上做到“三个依托”

依托全县516所道德讲堂，开辟“不忘初心、牢记使命”大讲堂，各基层党组织积极跟进组织学习，开启支部“固定学习课堂”；邀请省委党校专家学者为全县科级领导干部、党组织书记作“不忘初心、牢记

使命”专题辅导；组织5名党校教师组成专班开发“不忘初心、牢记使命”专题理论系列课程，结合“培训进乡村”活动，深入乡镇开展党课辅导，将党的声音传到基层末梢；鼓励有热情、有能力、有经验的500余名普通党员走上讲台，注重把典型事迹与身边故事相结合，灵活党内组织生活形式，使之更接地气、更贴人心，教育影响身边党员；打造线上“微课堂”，利用“南江智慧党建”微信平台，开辟“不忘初心、牢记使命”专栏，向广大党员定期推送“微党课”100余次，扩大影响面和知晓率。

授课内容上突出“三个结合”

该县要求必须将党的政策方针贯穿“不忘初心、牢记使命”专题党课活动始终，围绕“如何当好一名合格党员”“如何当好一名基层干部”开展交流讨论；县、乡两级领导结合分管工作，认真思考，回答好“我是谁、依靠谁、为了谁”的初心之问，回答好群众所期所盼；驻村工作队长、第一书记、

支部书记结合当下脱贫攻坚、乡村振兴等工作，讲好公仆、思想、作风三课，鼓舞党员在基层牢记初心使命，不懈努力奋斗；围绕南江丰富的红色文化资源，分别拟定“缅怀革命先烈，坚定理想信念”“追忆英模事迹，强化廉洁教育”“瞻仰革命遗址，弘扬优秀传统”等多个红色教学主题，让南江儿女不忘革命历史，锻造过硬的革命品质。 **（刘艳丽 本报记者 杨永忠）**

》》乡镇动态

XIANG ZHEN DONG TAI

江北镇

秸秆禁烧全覆盖

本报讯 10月9日，泸州市江阳区江北镇召集镇农业中心、城管大队、派出所、江北学校等相关部门，就推进秸秆禁烧工作进行再落实。

该镇党委书记马英要求，各单位要齐心协力，通过学校的校讯通和召开家长会的形式，加强宣传力度；镇、村采取

设点发放宣传资料、开院坝会、入户签订承诺书等形式，全覆盖宣传，并利用村村通广播常态化宣传。同时，继续加强巡逻，建立处罚和举报机制，鼓励群众积极举报，发现一起，处罚一起，坚决打赢这场“蓝天保卫战”。

（潘凤平 本报通讯员 周超文）

沙河镇

召开“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习会

本报讯 10月16日，巴中市南江县沙河镇召开“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习会，镇全体机关干部、村（社区）支部书记、纪检小组长、镇域单位负责人共90余人参加集中学习。

会上，南江县人大常委会副主任周辉斌讲授了主题党课。他结合实际，向大家讲解了“党的初心与使命是什么”“为什么要守初心担使命”以及“如何守初心担使命”等知识，并要求全镇党员干部要以主题教育为契机，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，砥砺奋进，锐意进取，为书写出更新

更美的沙河篇章不懈奋斗。

沙河镇党委书记刘亮以“铭记党史，不忘初心，牢记使命”为题，向大家讲述了党的“成长史”，要求全镇党员干部做到“四有”：一要有不忘初心、情系人民的为民情怀；二要有担当重任、再创辉煌的历史情怀；三要有奋勇争先、攻坚克难的英雄情怀；四要有修身慎行、清廉自守的本色情怀。

全体参会人员纷纷表示，此次授课主题突出、案例生动、内容丰富，将从自身工作出发，提高政治站位，真抓实干，奋力推进沙河经济社会发展再上新台阶。

（刘坤）



藤椒育苗正当时

“播种之后要及时覆盖木屑，还要喷药防治害虫。”10月11日，眉山市丹棱县双桥镇石牛村云福祥藤椒种植专合社负责人李广再，对正在播种的村民吕如枝说。

据农技人员介绍，目前正是播种藤椒的最佳时节，必须加强管理，才能确保来年丰收。近年来，石牛村种植藤椒1000余亩，已成为当地农民的主导产业。**（刘敬宗 摄影报道）**

》》区县扫描 QU XIAN SAO MIAO

简阳市

市人大法制委调研学校禁毒教育工作

本报讯 近日，简阳市人大法制委主任廖国宏一行深入简阳市高级职业中学，专题调研学校禁毒教育工作。

调研中，调研组走访了学校师生，听取了学校党总支书记、校长汪文关于学校禁毒工作开展

情况的汇报，对学校禁毒工作的开展情况以及取得的成绩给予了充分肯定。调研组要求，学校要在宣传形式多样化、宣传内容更贴近师生需要等方面继续抓实抓细，全面杜绝毒品对校园的侵蚀。

（邹廷波 本报记者 张跃明）

东坡区

加快培育新型农业经营主体带头人

本报讯 “这次培训正当其时，不仅学到了实用的蔬菜种植技术知识，更让我对产业发展理念有了新的提升。”近日，眉山市东坡区复兴乡艾村村蔬菜种植大户代润萍深有感触地说。这是今年该区在实施新型职业农民培育项目中，加快培育农村新型农业经营主体带头人的一缩影。

据东坡区农业农村局相关负责人介绍，该区在今年实施中央、省、市关于做好新型职业农民培训项目的过程中，着力从培育有文化、懂技术、善经营、会管理的新型农业经营主体带头人出发，从东山蔬菜种植片区的复兴、崇礼、永寿三个乡镇的种植大户、家庭农场主、专合组织理事长、加工企业负责人中挑选30名骨干，作为农业经营主体带头人培育对象。同时，依托眉山培

训中心，邀请四川农大园艺学院、眉山职业学院等院校专家以及市、区高级农技专家，组成强劲的师资力量，拓宽和创新专业培训内容和方式，按照“产前、产中、产后”三个阶段，实行“菜单式学习、孵化式辅导、实训化服务”的分段专题培训。

据了解，结合“三阶段”培训，该区始终把理论知识与实际操作有机结合起来，做到每堂课后带领学员进行基地实训参观，通过现场交流互动，为学员解疑释惑，确保学有所获。培训期满后，对学员进行考核，为培训合格者颁发新型职业农民培育证书，学员持证书可到相关部门申请新型职业农民证书，优先享受政府有关扶持政策。

（陶广汉 王丽霞 本报记者 苏文保）

环境执法大练兵突出“多、准、实”

本报讯 自2019年生态环境保护执法大练兵开展以来，眉山市东坡区生态环境局坚持“1245”练兵思路和练兵举措，突出“多、准、实”，练兵成效明显。

练兵人员多。该局按照“局队合一”的原则，动员全局和各园区环保分局、乡镇（街道）环保所执法人员全员参与，不留练兵死角；生态环境部门会同公安、经信、水利等部门开展执法行动，推动执法大练兵。

环保执法准。该局利用视频监控和无人机精准执法，打击环境违法行为。该局通过重点污染源视频监控平台，发现一企业固废堆放处未采取防扬

散、防流失措施，执法人员立即固定证据，依法对该企业罚款3万元，并责令限期整改。在砂石行业执法行动中，该局通过无人机锁定2家砂石厂违法证据，共罚款5万元，责令限期整改到位。

练兵效果实。大练兵开展以来，该局共出动执法人员300余人次、车辆250台次，检查企业160余家，发现环境问题135个，立案调查116件，发出责令改正违法行为决定书115份，实施行政处罚149件，共处罚金433万元，实施限产停产6起、查封3起、移送公安机关拘留2起。

（刘继忠 本报记者 苏文保）

昭化区

集中整顿软弱涣散基层党组织

按照中央、省委和市委关于在“不忘初心、牢记使命”主题教育中集中开展软弱涣散基层党组织专项整治的部署要求，近段时间来，广元市昭化区精心研究，细化步骤，逗硬集中整顿软弱涣散基层党组织。

坚持“村村走到”查实情。坚持党员县级领导带队，280余名区乡干部积极参与，分乡镇组建29个调查组，逐村摸底研判，建立基层党建台账。截至目前，该区25名县级领导班子成员带队走访行政村53个。

坚持“两不一应”大整顿。按照“不设比例、不定指标、应整尽整”的原则，重点聚焦三类问题、五种情形村，区委常委会重点围绕“信

访矛盾突出”“村党组织书记不胜任尽职”“村干部受过刑事处罚、存在‘村霸’和涉黑涉恶等问题”审定集中整顿软弱涣散村党组织22个。

坚持“四个一”增合力。逗硬落实“四个一”机制，20名县级领导班子成员联村，23名乡镇领导班子成员包村，22名第一书记驻村，21个县以上机关单位和4个国有企业与村结对，“四个一”实现全覆盖。

坚持“四个结合”强统筹。坚持把软弱涣散基层党组织集中整顿与优秀农民工回引培养、调优调强村党组织书记、扫黑除恶专项斗争、村级组织负责人“一肩挑”相结合，全面提升基层党组织的组织力。

（刘静林）

南江县

科技扶贫新模式取得阶段性成效

本报讯 今年以来，四川科技扶贫在线南江运管中心立足实际，探索出一条科技扶贫在线专家、信息员小分队培训模式。据介绍，灵活多样的培训方式拉近了分诊员、联络员、专家、信息员之间的距离。信息员收集需求后立即报

送，分诊员联系专家即时回复，使更多的农户产业技术问题及时得到妥善解决。

据了解，今年南江运管中心开展在线小分队培训57场次，培训专家、信息员达930余人，发放宣传资料1.3万余份、围裙1000余条，同步完成培训任务，取得阶段性成果。

（谭至道）

乡城县

为藏区群众普及安全用电知识

本报讯 “阿尼，您一个人在家的时候要注意用电安全，外出或睡觉前要把电炉开关关好、电源切断……”近日，在甘孜州乡城县那拉岗村，国网四川技培中心（四川电力职业技术学院）的党员服务队队员们正热心地为当地群众介绍安全用电常识、解答安全用电疑问。

在村活动室门前，服务队设立了安全用电宣传咨询服务台，向藏族群众发放中心自主编制的藏汉双语电力科普手册。“他们用这样的方式宣讲安全常识和用电知识，我们很容易接受，非常感谢他们从那么远的地方来这里为我们服务。”村民生呷感慨道。为确保群众用电安全，服务队还走进群众家中，为群众检修线路和家用电器，对每

户的室内线路、插座、灯具等用电设备进行检查，对电线老化、线头暴露等隐患较大的地方及早维护，更换刀闸、保险丝、漏电保护器等安全设备，指导家庭用电安全技巧和电器的科学使用方法。

据了解，国网四川技培中心技培中心定点帮扶乡城后，一直牢记帮扶初心和责任使命。作为帮扶单位，该中心高度重视藏区用电安全问题，结合自身专业技术优势，通过开展乡城县农村电工培训、中小学电工培训、组织党员服务队入户排查安全隐患等活动，持续培养藏区群众安全用电习惯，有效保障了藏区人民生命财产安全，为实现乡村振兴持续发力提供了有力帮扶。

（高阳 本报记者 吴远胜）